Assicurazioni caso vita

ASSICURAZIONI CASO VITA

Capitale differito

Assicura ad una testa di eta x il capitale unitario, in caso di vita all’eta x+n.

Si definisce il valore attuale atteso della prestazione assicurata: A Eyx =V,
. D
Si ha A Ey =V'p, =V" e - Dacen
IX DX
essendo D, =v*

Rendita vitalizia anticipata
Assicura ad una testa di eta x il pagamento di rate unitarie anticipate finché e in vita.

Si definisce il valore attuale atteso della prestazione assicurata:

a—x-1
ax = 2 h Ex
h=0
a—X-1
_ . w—x-1 w-X-1 w-X-1 o |x+h hE4()|:)x+h
Si ha ady,= YhEx= X V{py= X V =
h=0 h=0 h=0 N Dy



Assicurazioni caso vita

a—X-1
Si definisce la funzione di commutazione: N, = Dy+h
h=0
Si ha allora
a—X-1
w—-x-1 2. Dyen N
q., = E, = h=0 =_X
X 2. hEx

Rendita vitalizia temporanea anticipata

Assicura ad una testa di eta x il pagamento di rate unitarie anticipate finché e in vita, ma
al piu per n anni.

Si definisce il valore attuale atteso della prestazione assicurata:

n-1
Cl n| = 2 nEx
h=0
nz—:lD
n-1 ~ ~x+h _
Si ha 4=y B =0 = N N



Assicurazioni caso vita

Rendita vitalizia differita anticipata

Assicura ad una testa di eta x il pagamento di rate unitarie anticipate finché e in vita; la
prima rata e pagata dopo m anni.

Si definisce il valore attuale atteso della prestazione assicurata:

a—X-1
m/dy = 2 nhEx =dy ~ Ay
h=m
Si ha
a—ﬁ(—é
w-x-1 w-x-1 w-x-1 x+h
m/ax_ zhEX: Z Vhlﬂpxz z h|X+h — h=m :NX+m



Assicurazioni caso morte

ASSICURAZIONI CASO MORTE

Assicurazione a vita intera

Con riferimento ad una testa di eta x, assicura il pagamento del capitale unitario alla fine
dell’anno in cui avviene il decesso.

Si definisce il valore attuale atteso della prestazione assicurata:

a—xz:l
Z +h
w-x-1 w-x-1 w-x-1 | — X
_ — h+1 — h+1 'x+h ~'x+h+1 — h=0
Ac= ZhiiA= 2 VT =E X I =

h=0 h=0 h=0 X Dy

essendo C, =V, = 1,4q)
. - . . . . a_X_l
Si definisce la funzione di commutazione: My = Cy+h
h=0
Si ha allora
a—Xx-1
Z('\’X'|‘h M
— h=0 — V'X
A =
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Assicurazioni caso morte

Assicurazione temporanea caso morte

Con riferimento ad una testa di eta x, assicura il pagamento del capitale unitario alla fine
dell’'anno in cui avviene il decesso, se esso avviene entro n anni.

Si definisce il valore attuale atteso della prestazione assicurata:

Se
Z +h
n-1 n-1 n-1 | — X
— — h+1 _ h+1 'x+h = 'x+h+1 _ h=0
nAE A= 2V THpg=E 2V =
h=0 h=0 h=0 Iy Dy

a—X-1
essendo M, = Cyan

h=0
Si ha

M X M X+n

WAL
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Funzioni di commutazione

Si rlassumono le funzioni di commutazione:

Def. D, =v*
Def. C, =V, =1 4q)
a—X—
Def. Ny= 2>
h=0
a—X-1
Def. M, = Y Cyun
h=0

sl ha

sl ha

sl ha

si ha

FUNZIONI DI COMMUTAZIONE

D
— /N X+n — X+n
X X

n1 A — N+l ly+h ~Ix+h+1 — Cx+h

IX

a—x-1 N,
ax = 2 hEx i
h=0 Dx
a—gz:l
h
a = =0 _ My

D,

12



